

HögAvisan

Informationsblad för Högskolan på Åland

Nr 1 / 19.1.2010

Andra omgången av rektorsvalet – två kandidater kvar

Två kandidater är kvar i andra omgången av rektorsvalet - professor **Juan Llorens** och professor **Inger Eriksson**. Högskolans personal, studerande, styrelsen och representanter från landskapsregeringen har möjlighet att bekanta sig närmare med kandidaterna vid en hearing torsdag 21.1, kl. 16-18, på Högskolan Södra, auditoriet.

Inför styrelsemötet den 18 februari ska högskolans grupp för rektorsvalet (fyra styrelsemedlemmar, tre representanter för lärarna, två representanter för övriga personalen och två representanter för studerande) ge sitt utlåtande över kandidaterna. Styrelsen ska sedan besluta om vem högskolan förordar som ny rektor till landskapsregeringen som tar det slutliga beslutet.



Juan Llorens



Inger Eriksson

Forskningsmedel till högskolans vårdlärare

Överlärare **Regina Santamäki-Fischer**, med.dr. i omvårdnad, har beviljats 100 000 kr från Konung Gustav V:s och Drottning Viktorias Frimurarstiftelse för forskningsprojektet *Inre styrka och sårbarhet bland äldre kvinnor i Norden - ett salutogent perspektiv*. Regina är huvudhandledare i projektet som omfattar ett avhandlingsarbete för lektor **Erika Johansson**, doktorand vid Umeå universitet.

Projektet syftar till att studera hur inre styrka och sårbarhet är relaterade till hälsa och välbefinnande hos äldre kvinnor. Projektet fokuserar på äldre åländska kvinnor, eftersom de har den förväntat längsta livslängden i Norden, men det förväntas även bidra till kunskap om den äldre kvinnans inre styrka och hälsa i ett bredare perspektiv.

Bihandledare är **Berit Lundman**, professor i omvårdnad vid Umeå universitet samt överlärare **Anette Häggblom**, med.dr. i folkhälsovetenskap. Forskningsanslaget kommer att överlämnas i Helsingfors i februari.

Högskolans lärare medförfattare i vårdlitteratur

Överlärare **Regina Santamäki-Fischer** har medverkat med bokkapitel i följande böcker utgivna av Studentlitteratur 2009:

- Omvårdnadens grunder - Hälsa och ohälsa (red. Anna Karin Edberg och Helle Wijk). Regina har skrivit kapitlet *Tröst och trygghet* tillsammans med Vera Dahlqvist.
- Personcentrerad omvårdnad i teori och praktik (red. David Edvardsson). Regina har författat kapitlet *Att samla in och använda livsberättelser - teori och metoder*.



Regina Santamäki-Fischer

Läs mer om [Omvårdnadens grunder – Hälsa och ohälsa](#) >>

Läs mer om [Personcentrerad omvårdnad i teori och praktik](#) >>

Projekt för omorganisering av sjöfartsutbildningen

Landskapsregeringen har den 22.12.2009 tillsatt en projektgrupp med uppdraget att optimera sjöfartsutbildningen på Åland. Mandattiden är 1.1 – 30.6.2010 och i projektgruppen ingår:

Ordförande, vicelantrådet **Britt Lundberg**

Viceordförande, byråchef **Gösta Helander**

Projektledare och sekreterare, rektor **Bernt Bergman**

Medlemmar, VVD **Eva Mikkola-Karlström** och vicerektor **Henrik Karlsson**

Projektgruppens ska utveckla sjöfartsutbildningen på Åland, både på gymnasialstadiet och inom Högskolan på Åland, och sammanföra den i ett driftsbolag som ansvarar för all utbildning vars kravnivåer beskrivs i STCW-95-konventionen (Standards of Training, Watchkeeping and Certification). Dessutom ska olika resultatenheter inom bolaget ansvara för sjösäkerhetscentrets nuvarande utbildning, högskolans sjöfartsrelaterade kursverksamhet, skolfartyget m/s Michael Sars och simulatorerna.

Projektgruppens ska, inom sin mandattid, utarbeta tillräckliga åtgärds- och verkställighetsunderlag, för att bolaget ska kunna bildas år 2011 och verksamheten inledas senast 1.8.2011.



Tre nya utbytesstuderande till IT-programmet

Tre utbytesstuderande, **Vicente García Adánez**, **Alejandro Alonso Herrera** och **Juan Carlos Carcelen Fernandez**, har anlänt från Universidad Carlos III de Madrid för att studera på IT-programmet våren 2010. De kommer att arbeta med sina slutarbeten, ta kurser vid IT-programmet, läsa språk och kursen Interkulturell kommunikation. Alla tre är intresserade av fotboll - Vicente håller på fotbollslaget Athletic och de andra två på Real Madrid. Utbytet pågår hela vårterminen. Kom ihåg att informera även på engelska ifall ärendet har allmän karaktär.

Högskolans studerande har givetvis samma möjlighet att studera utomlands. Inom Erasmus-programmet kan studerande få finansiering för både praktik och studier inom Europa (gäller ej Finland). Nordplus är för studier eller praktik inom nordiska nätverk där Högskolan på Åland deltar.



Tre fotbollsintresserade IT-studerande från Universidad Carlos III de Madrid



Workshop om språk och kommunikation

Docent (associate professor) **Filomena Capucho**, från Universidade Católica Portuguesa i Viseu, Portugal, håller tillsammans med lektor **Erik Hemming** två workshopar den 3-4 februari på högskolan. Workshoparna handlar om "Interkulturell kommunikation i klassrummet" och "Hur du lär dig förstå språk du aldrig studerat" och är öppna för allmänheten. Föreläsningsspråket är engelska.

Mera information publiceras på hemsidan längre fram.

[Läs mer om docent Filomena Capucho >>](#)

Nytt utbytesavtal med högskola på Ösel

Högskolan har skrivit ett partneravtal med **Kuressaare College of Tallinn University of Technology** på Ösel. Avtalet omfattar studerande-, personal- och lärarutbyte inom programmen Hospitality Management och företagsekonomi samt personal- och lärarutbytet inom programmen elektroteknik och maskinteknik.

[Läs mer om Kuressaare College of Tallinn University of Technology](#) >>



Informationstillfälle om Nordplus i Självstyrelsegården

Ålands landskapsregering ordnar ett informationstillfälle om Nordplus-programmen den 1 februari, kl. 13 – 15, i auditoriet, Självstyrelsegården. Internationella koordinatören **Lena Nyman-Wiklund** deltar för att berätta om högskolans erfarenheter av Nordplusprogrammet Högre utbildning. På programmet står även olika exempel på mobilitet, projekt och nätverk, hur man söker partners, förberedande besök m.m.

Anmälan senast den 22 januari till **Åsa Grönlund**, tfn 25 229, e-post [asa.gronlund\[at\]regeringen.ax](mailto:asa.gronlund[at]regeringen.ax)

[Se mera info om Nordplus- informationstillfället på högskolans hemsida](#) >>

Ny NORDPLUS kontaktperson

Inger Nygård, planerare vid Öppna högskolan, kommer tillsvidare även att arbeta med ärenden som berör högskolans sex NORDPLUS-projekt, dvs. vårdprogrammets VAUM, NORDMAN och DANOSFI samt EkoTekNord, NNIT och Nordenter. Du kan också kontakta Inger angående projekt under planering (e-post inger.nygard@ha.ax, tfn 537 713).

Internationella koordinatören **Lena Nyman-Wiklund** kommer framöver att arbeta delvis med FoU-frågor genom forskningsnämnden och i Q-team.



HögAvisan

Virtuella studier för alla yrkeshögskolestuderande

Den flexibla studierätten gör det möjligt för alla examensstuderande vid yrkeshögskolor i Finland att välja avgiftsfria kurser vid andra yrkeshögskolor. Studierna avläggs huvudsakligen över nätet. Yrkeshögskolornas utbud av kurser hittar du via Finlands Virtualyrkeshögskolas portal www.amk.fi/sv/index.html.

[Läs mer om Finlands Virtualyrkeshögskolas utbildningstjänster](#) >>
[Se VirtualYHs utbud av svenska kurser](#) >>

Finns det någon användarhandledning? IT-info på Intranet

Information om IT-relaterade frågor hittar du på högskolans intranät, närmare bestämt Fronter-rummet HA_Intranet. Där finns bl.a.:

- FAQ-sidor (hjälpinstruktioner) för respektive användarprogram inom högskolan
- RSS-flöden från tips-källor på Internet (nytt!)
- länkar till webbadresser (utökas vartefter)

Är det något som saknas? Kontakta IT-handledaren och Fronter-administratören **Morten Hermann** så tar han fram nya handledningar. Tveka inte att fråga! Det finns alltid flera som undrar samma sak!

Nyutexaminerade HÅ-studerande

Följande programstuderande har avlagt examen vid Högskolan på Åland hösten 2009:

Jenny Hiekkala, Företagsekonom YH

Joon Chang Hammerin, Hotell- och restaurangadministratör YH

Tommy Julin, Hotell- och restaurangadministratör YH

George Bengtsson, Ingenjör YH i Maskinteknik

Akeel Ashoor, Sjökapten YH

Henrik Axelsson, Sjökapten YH

Filip Lancing, Sjökapten YH

[Se bildspel från examensfesten](#) >>



Uppdaterad intern telefonkatalog på webben

Nu finns en uppdaterad intern telefonlista på hemsidan under "För anställda". Där finns även Östra-personalens nya telefonnummer, dvs.:

Karin Lindqvist	537 709
Ulla Vuolteenaho-Janzon	537 717
Samu Mäkelä	537 740
Sven Schauman	537 718
Mattias Eriksson	537 719
Ritva Rajalin	537 708

Webbredaktör **Henrica Sjöblom** ansvarar för uppdatering av telefonlistan så kom ihåg att meddela henne eventuella ändrade telefonnummer!

[Se högskolans interna telefonkatalog](#) >>

Första frukostträffen om bibliotekets e-resurser

Statistikdatabasen *Passport Reference & Markets* är temat för bibliotekets första frukostmöte, tisdag 26.1 eller onsdag 27.1, kl. 9.00 – 10.00, i grupprummet på Mariehamns stadsbibliotek. Det är samma presentation båda morgnarna och föreläsare är informatiker **Helena Lundberg**.

Frukostträffar kommer att ordnas sista tisdagen och onsdagen varje månad under vårterminen då biblioteket presenterar ett urval av sina e-resurser. Presentationerna riktar sig till högskolans studerande och personal. Du som kommer och lyssnar blir bjuden på frukost bestående av färsk frukt, bröd med pålägg och te eller kaffe. Välkommen!

Boka alltid salar och klassrum

Boka alltid de klassrum och salar du använder! Detta för att undvika krockar så att t.ex. externa lärare måste flytta på sig. Externa lärare är beroende av förberedelser som IT-avdelningen gjort och då de måste byta rum kan det ställa till med problem.

Tjänstenytt

Enhetschef **Brittmari Wikström** vid Öppna högskolan är sjukledig fr.o.m. 19.1 en månad framåt. Planerare **Mirjam Schauman** vikarierar henne vid sidan av sitt ordinarie arbete och är anträffbar på sitt eget telefonnummer (537) 712.

Nästa nummer

Nästa HögAvisan utkommer **tisdag 16.2.2010**. Har du något du vill informera om? Skicka ditt bidrag till **Ann Riis**, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788.

En person avslöjar aldrig så tydligt sin karaktär som när han beskriver en annans.



[Jean Paul Richter](#)
(21.3.1763 – 14.11.1825)